1. (1999, 15p.)Varikatuse kuju on võrdhaarne kolmnurk, mille tipunurk toetub maapinnale ning alusnurgad toetuvad vertikaalsetele postidele. Katus moodustab maapinnaga nurga 600. Postide vaheline kaugus on 12m. Ristkülikukujulise esiava pindala on 54m2.(vt. joonist). Leidke
1) (3p.)vertikaalsete postide kõrgus

2) (6p) varikatuse pindala

3) (6p.) katusekolmnurga tipunurga suurus. V: 1)4,5m 2)18
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2. (2000, 20p.) Koonusekujulise anuma telglõike tipunurk on 600. Anumasse asetatakse raske kuul raadiusega r ja valatakse vett kuni veenivoo katab kuuli. Leidke veenivoo kõrgus pärast kuuli eemaldamist.
V:
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3. (2000, 20p.) Koonuses, mille  telglõike tipunurk on 600, ulatub vesi kõrguseni h (vt. joonist). Anumasse asetakse rauast kera raadiusega  r, mis jääb täielikult vee alla. Leidke veenivoo kõrgus siis, kui kera on koonuses.
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4. (2001, 20p.) Risttahukakujulise maja pikkus on a, laius b ning (seinte) kõrgus c. Katuse pind koosneb kahest trapetsist ja kahest kolmnurgast, kusjuures kõik need neli osa lõikuvad horisontaalpinnaga nurga 
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 all. (vt. joonist). Leidke 

1) (3p) katuseharja pikkus

2) (2p) maja kõrgus maapinnast katuseharjani;

3) (5p) katuse pindala;

4) (10p) pööningu ruumala.


 V: 1)a-b 2)
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5. (2001, 20p.) Telgi põhjaks on ristkülik, mille pikkus on a ja laius b. Telgi katus koosneb kahest kolmnurgast ja kahest trapetsist, mis lõikuvad horisontaaltasapinnaga nurga 
[image: image9.wmf]a

 all. (vt. joonist) Leidke
1) (3p) telgi harja pikkus;

2) (2p) telgi kõrgus;

3) (5p) telgi katuse pindala;

4) (10p) telgi ruumala.
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6.(2001, 20p) Kolmnurkse püstprisma kõrgus on H. Ühe külgserva juures olev kahetahuline nurk on 300 ja teise külgserva juures olev kahetahuline nurk on täisnurk. Prismat on lõigatud põhjaga ristuva tasandiga, mis poolitab ristuvate külgtahkude vahelise nurga. Lõike pindala on Q. Avaldage prisma täispindala ja ruumala. 
V: S = 
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